

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 (6135). Среда, 20 июля 1955 г. Цена 15 коп.

## Постановление Пленума ЦК КПСС

### Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, проведении уборки урожая и об обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1955 году

(Принято 8 июля 1955 г.)

Пленум ЦК КПСС, обсудив вопрос об итогах весеннего сева, проведении уборки урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, отмечает, что колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы провели в текущем году сев зерновых, технических и других культур в лучшие агротехнические сроки, при хорошем качестве полевых работ. В стране посеяно яровых культур на 21 млн. гектаров больше, чем в прошлом году, в том числе пшеницы на 11 млн. гектаров; кукурузы посеяно 17,9 млн. гектаров, на 13,6 млн. гектаров больше. Значительно перевыполнено задание по посеву на целинных и залежных землях. В колхозах и совхозах заложена прочная основа для увеличения в текущем году сбора зерна, технических культур, кормов, производства мяса, молока, шерсти и других продуктов.

В настоящее время важнейшая задача партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов состоит в том, чтобы образцово провести уход за посевами, своевременно и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, спланировать семенные фонды, в достатке обеспечить животноводство кормами, добиться новых успехов в укреплении общественного хозяйства колхозов и на этой основе повысить денежную и натуральную оплату труда и материальное благосостояние колхозников.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза призывает колхозников и колхозниц, комбайнеров и трактористов, рабочих и специалистов МТС и совхозов, всех работников сельского хозяйства, рабочих, инженеров и техников промышленных предприятий, выполняющих заказы для сельского хозяйства, своим самоотверженным трудом обеспечить успешное осуществление поставленных партией задач по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства, при поддержке и активной помощи всего нашего народа, успешно справятся с проведением уборки урожая, заготовками сельскохозяйственных продуктов и тем самым внесут новый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины и роста благосостояния трудящихся.

## Совместное коммюнике Советского Правительства и Правительства Демократической Республики Вьетнам

С 12 по 18 июля с. г. по приглашению Советского Правительства в Советском Союзе находилась Правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам, возглавляемая Президентом и Премьер-Министром ДРВ товарищем Хо Ши Мином. В течение этого периода состоялись переговоры между Правительством Советского Союза и Правительственной делегацией Демократической Республики Вьетнам.

С советской стороны в переговорах приняли участие: Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, первые заместители Председателя Совета Министров СССР Л. М. Каганович, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Нервухин.

Со стороны Демократической Республики Вьетнам в переговорах приняли участие: Президент и Премьер-Министр Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин, генеральный секретарь Партии трудащихся Вьетнама Труонг Шин, министр финансов Ле Van Гиен, министр промышленности и торговли Фан Ань, министр просвещения Игун Ван Гуек, министр земледелия и лесоводства Игием Суан Ием, начальник канцелярии президента Игун Зуй Тринь, заместитель министра иностранных дел Унг Van Хием, заместитель министра здравоохранения Фам Нгок Тхак и чрезвычайный и полномочный посол Демократической Республики Вьетнам в СССР Игун Лонг Банг.

Переговоры происходили в атмосфере искренней сердечности и дружбы.

В ходе переговоров были обсуждены вопросы дальнейшего укрепления и развития дружественных отношений между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам, а также международные проблемы,

представляющие общий интерес для обеих стран. Переговоры выявили полное единство взглядов правительства Советского Союза и Демократической Республики Вьетнам как в вопросах международного положения, так и в области дальнейшего развития политического, экономического и культурного сотрудничества между СССР и Демократической Республикой Вьетнам.

Правительства СССР и Демократической Республики Вьетнам единодушно подтвердили свою готовность неуклонно добиваться точного осуществления Женевских соглашений об Индо-Китае. Оба правительства придают особое значение выполнению условий Женевских соглашений относительно Вьетнама, исходя из того, что мир в Индо-Китае может быть упрочен только после объединения Вьетнама на основе уважения его суверенитета, независимости, единства и территориальной целостности, как это установлено в Женевских соглашениях.

Оба правительства с удовлетворением констатировали успешное завершение предусмотренной Женевскими соглашениями перегруппировки войск и осуществление других военных положений Женевских соглашений о Вьетнаме, достигнутые в результате совместных усилий заинтересованных государств. Они признали, что этот успех в выполнении Женевских соглашений является значительным вкладом в дело укрепления мира и безопасности в Индо-Китае и во всем мире. Была отмечена плодотворная работа международных комиссий по наблюдению и контролю во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже в составе представителей Индии, Польши и Канады, возглавляемых представителями Индии, и выражена надежда, что эти комиссии успешно выполнят свою миссию и в работе по достижению политического урегулирования в соответствии с Женевскими соглашениями.

Оба правительства единодушно подчеркнули важность проведения в предусмотренные Женевскими соглашениями сроки консультаций между компетентными представителями Демократической Республики Вьетнам и Южного Вьетнама по вопросам, связанным с подготовкой ко всеобщим выборам в июле 1956 года с целью обединения Вьетнама.

Правительства Советского Союза и Демократической Республики Вьетнам считают, что со стороны государств, подписавших Женевские соглашения, а также всех государств, имеющих отношение к осуществлению этих соглашений, должны быть прияты необходимые меры для претворения их в жизнь.

Оба правительства с удовлетворением отметили большое положительное значение решений конференции стран Азии и Африки в Бандунге, в которой особенно плодотворную роль сыграли Китайская Народная Республика и Республика Индия. Эта конференция явилась наглядным примером успешного сотрудничества в интересах мира стран с различным политическим и социально-экономическим строем.

В ходе переговоров было констатировано, что в своих отношениях оба правительства руководствуются принципами взаимного уважения, суверенитета и территориальной целостности, ненападения и невмешательства во внутренние дела, равенства и взаимной выгоды, мирного сосуществования, и с удовлетворением отмечено, что указанные принципы все шире признаются и признаются различными государствами, как основа для широкого и плодотворного международного сотрудничества.

Оба правительства считают, что дружественные отношения между Демократической Республикой Вьетнам и другими странами Азии, опирающиеся на вышеизложенные принципы, будут

(Окончание на 2 стр.)

## Отъезд из Москвы Правительственной делегации Демократической Республики Вьетнам

Вечером 18 июля из Москвы на родину отбыла Правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам во главе с Президентом и Премьер-Министром Хо Ши Мином.

Вьетнамская делегация, посетившая Советский Союз по приглашению Советского Правительства, провела в Москве шесть дней. Советская столица радушно и сердечно встретила выдающегося государственно-го деятеля вьетнамского народа Президента Хо Ши Мин и членов Правительственной делегации.

Каждый день, проведенный в Москве вьетнамскими гостями, с новой силой демонстрировал и подтверждал искренние, братские чувства советских людей к героическому народу Вьетнама, отстоявшему в трудной борьбе национальную независимость, самоотверженно восстанавливавшего экономику своей страны, развивающую национальную культуру, последовательно проводящего политику демократии и мира.

Так же тепло, передавая излучение пожелания вьетнамскому народу, проводила советская столица 18 июля Президента Хо Ши

Мина и членов Правительственной делегации Демократической Республики Вьетнам.

На аэродроме, украшенном государственными флагами Демократической Республики Вьетнам и Советского Союза, Президент Хо Ши Мин и Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, товарищи Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Нервухин, М. А. Суслов, секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, Н. П. Погодин, А. Т. Шепилов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Н. Арутюнян и М. Н. Тарасов, министры СССР и другие официальные лица, советские и иностранные журналисты.

...Прибывшего на аэродром Президента Хо Ши Мин встре-

чает начальник почетного караула и отдает рапорт. Звучат государственные гимны Демократической Республики Вьетнам и Советского Союза. Президент Хо Ши Мин и Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов обходят почетный караул. Затем Хо Ши Мин подходит к микрофону и произносит речь.

Присутствующие из аэродрома горячо рукоплещут Президенту Хо Ши Мину, членам Правительственной делегации.

Президент Хо Ши Мин, члены делегации, руководители Коммунистической партии и Советского правительства направляются к самолетам.

Крепкие рукопожатия, дружеские обятия. Пионеры преподносят Хо Ши Мину и членам делегации букеты цветов. Президент Хо Ши Мин и члены делегации ДРВ машут из самолетов. Они приветливо машут руками провожающим.

В 8 часов 45 минут вечера самолеты отрываются от земли, направляясь на Восток.

(ТАСС).

# Совещание Глав правительств четырех держав

ЖЕНЕВА. 18 июля (Спецкорр. ТАСС). Сегодня, в 10 часов утра по средневерхнему времени, в зале совета Дворца наций открылось совещание глав правительств четырех держав — СССР, США, Англии и Франции.

Со стороны Советского Союза в совещании участвует Правительственная делегация, в состав которой входят: Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин (глава делегации), член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Министр обороны СССР маршал Советского Союза Г. К. Жуков, первый заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко.

Соединенные Штаты Америки представлены на совещании президентом Д. Эйзенхаузером, государственным секретарем Д. Даллесом, советником государственного департамента Д. Макартуром, помощником государственного секретаря по европейским делам Л. Мерчантон, специальным помощником президента Д. Андерсоном.

Делегацию Соединенного королевства возглавляет премьер-министр А. Иден. В состав делегации входят министр иностранных дел Г. Макмиллан, секретарь кабинета министров Н. Брук, постоянный заместитель министра иностранных дел А. Киркпатрик, помощник заместителя министра иностранных дел Г. Каччиа.

В состав делегации Франции входят премьер-министр Э. Фор, министр иностранных дел А. Ниц, посол Франции в СССР Л. Жокс, советник премьер-министра по внешнеполитическим вопросам А. Берар, директор политического департамента МИД Франции Р. Де Маржери.

В 10 часов утра главы и члены Правительственных делегаций заняли свои места за столом совещания. В зале находятся также советники и эксперты делегаций.

Участников совещания приветствовал от имени Объединенных Наций генеральный секретарь ООН Д. Хаммаршельд. Он указал, что цели совещания Глав правительств четырех держав тесно

связаны с интересами Организации Объединенных Наций и всех государств, являющихся ее членами.

— Желая вам успехов в вашей важной задаче, — сказал Д. Хаммаршельд, обращаясь к участникам совещания, — я говорю от имени тех народов, надежды которых воплощены в Организации Объединенных Наций.

По приглашению делегаций всех стран — участниц совещания первое заседание открыто президентом США Д. Эйзенхаузером. Было условлено, что в дальнейшем председательствовать на заседаниях будут главы всех делегаций поочередно.

Открывая первое заседание, Д. Эйзенхаузер выразил надежду, что он будет иметь возможность возобновить не только официальный, но и дружественный контакт со своими коллегами. Он высказал убеждение, что участники совещания поручат ему выразить признательность швейцарскому правительству за помощь совещанию.

Я думаю, сказал Эйзенхаузер, что вы пожелаете, чтобы я послал письмо президенту Швейцарской конфедерации и генеральному секретарю ООН с выражением нашей глубокой признательности.

Мы договорились о том, — продолжал Эйзенхаузер, — что процедура совещания была согласована между четырьмя министрами иностранных дел, в частности, был учрежден общий секретариат четырех держав. Глава секретариата — Чарльз Уилкинсон. Представители трех держав делегаций являются его заместителями. Об официальных решениях, которые могут быть приняты на этом совещании, секретариат составит согласованный доклад. Далее Эйзенхаузер указал, что программа первого дня совещания предусматривает два заседания глав правительств и что следующее заседание состоится сегодня, в 3 часа дня. В последующем по утрам будут заседать министры иностранных дел, а днем — главы правительств. Эйзенхаузер добавил, что, как вполне очевидно, если главы правительства пожелают изменить этот порядок, то они смогут сделать это в любой момент.

Э. Фор, А. Иден и Н. А. Булганин выразили согласие с таким порядком работы.

Затем Д. Эйзенхаузер сделал в качестве главы делегации США вступительное заявление. После Д. Эйзенхаузера с заявлением выступил премьер-министр Франции Э. Фор.

На этом закончилось утреннее заседание совещания.

На дневном заседании с заявлениями выступили премьер-министр Англии А. Иден и глава Советской делегации Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин.

Закрывая заседание, председательствующий Д. Эйзенхаузер сказал, что ему хочется сделать несколько замечаний, ввиду того, что, как он щутливо выразился, день его краткой славы, как председателя сегодняшнего заседания, кончается.

— Я с большим удовлетворением отметил, — сказал Д. Эйзенхаузер, — что каждая делегация выразила в духе дружественного сотрудничества решимость трудиться совместно для дела мира. Перед нами несколько дней и много часов дискуссий о различных деталях и подробностях, и каждая делегация будет защищать правильность и мудрость своих взглядов.

Мы не должны ожидать, что каждая делегация легко отступит от своих позиций с тем, чтобы найти общую почву для соглашения. Но, если во время всех этих споров мы сумеем сохранить дух дружбы, то мы докажем и сами себе и всему миру, что наши заявления о том, что мы желаем сотрудничать для дела мира, являются искренними, и наше совещание будет иметь большой успех. Я уверен, что, благодаря таким усилиям и действию в этом духе, мы добьемся больших успехов для разрешения проблем по существу, для чего здесь и собирались.

На этом заседание закрылось.

Завтра в соответствии с принятым порядком министры иностранных дел четырех держав соберутся на заседание, которое начнется в 11 часов утра. В 4 часа дня состоится заседание глав правительств четырех держав.

# Совместное коммюнике Советского Правительства и Правительства Демократической Республики Вьетнам

(Окончание).

содействовать созданию и расширению зоны мира в Юго-Восточной Азии и тем самым делу укрепления мира во всем мире.

Правительства СССР и Демократической Республики Вьетнам решительно осуждают попытки включения Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи в зону действия агрессивного военного блока в Юго-Восточной Азии (СЕАТО), находящиеся в противоречии с Женевскими соглашениями. Они также обратили внимание на несовместимость с Женевскими соглашениями попыток вмешательства некоторых иностранных держав во внутренние дела Южного Вьетнама, Камбоджи и Лаоса и попыток навязать этим странам соглашения военного характера.

Оба правительства считают, что урегулирование международных политических проблем в настоящее время полностью зависит от готовности заинтересованных государств к достижению соглашений между ними на основе уважения законных интересов каждой стороны.

Правительства Советского Союза и Демократической Республики Вьетнам с удовлетворением отметили возрастающую активность народов, направленную на обеспечение мира, которая уже привела к некоторому смягчению напряженности в международных отношениях.

Это нашло свое выражение, в частности, в факте созыва совещания глав правительств четырех держав. Оба правительства выразили надежду, что великие державы продолжат свои усилия для урегулирования спорных вопросов путем переговоров, что, несомненно, будет содействовать установлению атмосферы взаимного доверия и укреплению всеобщего мира.

Оба правительства с удовлетворением отмечают, что сложившиеся отношения дружбы и расширяющееся экономическое и культурное сотрудничество между Китайской Народной Республикой и Демократической Республикой Вьетнам отвечают интересам китайского и вьетнамского народа и являются важным фактором в деле сохранения и упрочения мира на Дальнем Востоке.

Правительства СССР и Демократической Республики Вьетнам с глубоким удовлетворением от-

метили, что основу сложившихся между СССР и Демократической Республикой Вьетнам отношений составляют взаимные чувства дружбы и солидарности, связанные советский и вьетнамский народы.

Оба правительства единодушны в своем стремлении развивать и укреплять политическое, экономическое и культурное сотрудничество между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам.

В ходе переговоров были рассмотрены вопросы экономического сотрудничества между СССР и Демократической Республикой Вьетнам, народному хозяйству которой в результате долголетней войны нанесен тяжелый материальный ущерб.

В связи с этим Советское Правительство выделило 400 миллионов рублей в качестве безвозмездной помощи для повышения жизненного уровня населения и восстановления экономики Демократической Республики Вьетнам, в том числе на восстановление и строительство 25 промышленных и коммунальных предприятий.

Правительством СССР будет оказана Демократической Республике Вьетнам помощь в подготовке вьетнамских специалистов в высших и средних технических учебных заведениях СССР, а также помощь в организации подготовки специалистов в учебных заведениях Вьетнама. Будет оказана техническая помощь в проведении геологоразведочных работ, а также в осуществлении лечебно-профилактических мероприятий по борьбе с инфекционными болезнями и др.

Оба правительства пришли к единодушному мнению о необходимости расширять взаимную торговлю между их странами и заключили с этой целью торговое соглашение.

Оба правительства выражают твердую уверенность в том, что состоявшийся обмен мнениями, несомненно, будет содействовать дальнейшему развитию дружественных отношений между СССР и Демократической Республикой Вьетнам на благо народов обеих стран и послужит интересам укрепления мира и безопасности во всем мире.

г. Москва, 18 июля 1955 года.

## Поеzdka Правительственной делегации Демократической Республики Вьетнам по каналу имени Москвы

Правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам во главе с президентом и премьер-министром Хо Ши Мином 17 июля совершила на теплоходе «Максим Горький» прогулку по каналу имени Москвы.

Когда Хо Ши Мин и члены делегации поднялись на борт теплохода, ученики 692-й школы Тимирязевского района преподнесли представителям германского вьетнамского народа букеты цветов. Президент Хо Ши Мин приветствовал ребят проехавшим с ним по каналу.

Члены делегации с интересом

наблюдали, как проводится плавование, осмотрели насосную станцию шлюза и центральный юпитер управления этой станции.

В память о поездке по каналу имени Москвы Хо Ши Мин был преподнесен от коллектива работников канала альбом со снимками сооружений канала, путеводители по каналу и некоторых рек стран.

Поязда борт теплохода «Максим Горький», президент Хо Ши Мин записал в книге впечатлений и пожеланий: «Мы благодарны всем товарищам, которые очень дружески приняли нас».

(ТАСС).



В выходной день на реке Ян.

Фотохудожник С. ЮРГАЕВА.

## РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНАМА ЦК КПСС ВООДУШЕВЛЯЮТ НАШ НАРОД НА БОРЬБУ ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ ЭКОНОМИКИ РОДИНЫ

### У горняков передовой шахты

Трудящиеся нашего города с чувством глубокого удовлетворения восприняли постановление июльского Пленума ЦК КПСС. На шахтах, заводах, стройках и транспорте с большим интересом изучаются документы Пленума, проводятся рабочие собрания, митинги трудящихся.

На передовом угольном предприятии города — шахте «Физкультурник» в обстановке величайшего подъема прошло собрание горняков.

— Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии, — говорит начальник участка № 7 т. Тропников, — принял исторические постановления. Большие задачи встают перед нами, горняками: надо увеличивать добчу углa, улучшать его качество, борясь за рост производительности труда.

Коллектив нашего участка, подсчитав свои возможности, решил план июля завершить досрочно, к 20 числу, улучшить все технико-экономические показатели.

Горный мастер т. Князкин в своем выступлении отметил, что решения Пленума являются боевой программой роста народного хозяйства нашей Родины.

— Коллектив нашего участка, — сказал начальник 6-го участка т. Головатов, — решил отнести делом на решения Пленума — план июля по угледобыче выполнить к 25 числу.

На собрании горняков шахты «Физкультурник» решено пятилетний план выполнить к 5 сентября, увеличить сверхплановые накопления.

### Боевая программа созидательных работ

На всех сменах шахты 9-15 прошли собрания рабочих и инженерно-технических работников. С чувством глубокого удовлетворения восприняли горняки постановление июльского Пленума ЦК КПСС. Рабочие, инженеры, техники организуют социалистическое соревнование за улучшение всех показателей производства.

Проходчик участка № 16 тов. Фалзев в своем выступлении сказал:

— Июльский Пленум ЦК дал боевую программу борьбы за улучшение работы наших промышленных предприятий. Нам, горнякам шахты 9-15, особенно надо поправлять работу, улучшать организацию производства и труда, перевыполнять государственный план добчи углa. Я призываю шахтеров всех участков нашей шахты приложить максимум усилий, улучшить работу, перевыполнить государственный план. Это будет наш вклад в общее дело.

— Приятно и радостно слушать

сообщение о том, что советский народ своим героическим трудом добился выдающихся успехов, — говорит горный мастер участка № 7 т. Балабенко. — План пятой пятилетки выполнен за четыре года и четыре месяца. В этом достижении есть доля труда каждого из нас.

— Коллектив участка № 5, — говорит навалоотбойщик т. Юферов, — работает плохо, но у нас есть все возможности исправить дело. — Руководству участка необходимо улучшить работу механизмов, организацию труда. Наш участок не должен быть отстающим.

Главный инженер шахты тов. Числов заявил, что сейчас на участках организовано глубокое изучение причин, мешающих в работе, и намечается мероприятия по устранению недоладок. Коллектив шахты обязан улучшить свою работу и тем самым выполнить решение июльского Пленума ЦК КПСС.

А. БРУЛЬ.

### Улучшить организацию производства

Трудящиеся вагоноремонтного завода с огромной активностью обсуждают опубликованные в печати постановления июльского Пленума ЦК КПСС.

Здесь 18 июля состоялось общезаводское собрание. На нем секретарь партийного бюро т. Катаев ознакомил собравшихся с теми документами, которые были приняты на июльском Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии. Решения Пленума вызвали оживление их обсуждение, все выступившие с большим удовлетворением одобрили принятые решения.

— Советская промышленность досрочно выполнила пятый пятилетний план, — заявил в своем выступлении кузнец т. Фролов. — Но партия призывает нас не останавливаться на достигнутом, а набирать новые темпы, совершенствовать организацию труда, улучшать наши показатели, до-

биваться новых успехов.

Я призываю коллектив нашего завода усилить свое трудовое напряжение и успешно справиться со всеми обязательствами, принятыми нами к традиционному празднику — Дню железнодорожника.

Начальник вагоносборочного цеха т. Ширингель в своем выступлении горячо одобрил решения июльского Пленума ЦК КПСС и призвал вагоноремонтников совершенствовать организацию производства, увеличивать выпуск продукции.

— Мы должны улучшить все наши производственные показатели, — сказал он, — и развернуть широкое социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Собрание вагоноремонтников прошло с большим политическим подъемом.

## Передовой опыт — в массы Скоростная проходка выработок

Бригада проходчиков, которой я руковожу, работает больше семи лет на шахте «Физкультурник». За это время нам приходилось делать проходку горных выработок на всех пластах, которые разрабатывают шахту, в разных гео-геологических условиях. Все это дало возможность накопить большой производственный опыт и значительно повысить квалификацию проходчиков.

Обсуждая Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, наша бригада решила использовать накопленный опыт и добиться еще более высокой производительности труда. Применяя организацию труда по графику цикличности, обеспечили быструю проходку подготовительных выработок. Наши усилия не прошли напрасно. За шесть месяцев этого года план проходки подготовительных выработок бригада выполнила на 210 процентов. В первом квартале нами пройден бремсберг № 5 на восемь дней раньше установленного срока. Особенно хороших результатов бригада достигла в мае и июне на проходке бремсбера № 4 по пласту Коксовому.

#### ХАРАКТЕРИСТИКА МЕСТА И УСЛОВИЯ РАБОТЫ

Пласт Коксовый, по которому мы проходим бремсберг № 4, имеет мощность 2,30 метра, угол падения от 5 до 15 градусов, уголь средней крепости. Боковые породы, кровли и почва — крепкий песчаник. Сечение бремсбера вчерне 5,3 кв. метра, в свету — 3,9 кв. метра. Крепление бремсбера металлом трапециoidalного сечения. Расстояние между кругами крепи один метр. Распоры между кругами деревянные диаметром 14 сантиметров, затяжка деревянная толщиной 2,5 см., перетяжка кровли выработки сплошная, боков по 4—5 затяжек. Забой оборудован скребковым транспортером СКР-11 для транспортировки угля, двухбарабанной лебедкой для погрузки угля в шахтные вагонетки. Для доставки металлокреплений и лесоматериалов имеется однобарабанная лебедка. Бурим шпуры электросверлом ЭР-4, на спиральной штанге которого крепится стальная коронка армированная победитом. Проветривание выработки делаем вентилятором «Проходка-500» и резиновыми трубами диаметром 400 миллиметров. Работаем на месячном замере.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА В БРИГАДЕ**

Состав бригады девять человек. Работаем по три проходчика в смену. Придя на рабочее место, два проходчика наращивают решетки, один готовит бурение. Когда решетки вложены, один из проходчиков остается крепить хвостовую часть транспортера и натягивать цепь, двое приступают к бурению шпуров. Закрепив хвостовую часть и натянув цепь, освободившийся проходчик готовит пыжи для заряжания. После окончания бурения горный мастер и взрывник остаются в за-

бо для отпакки, один проходчик собирает инструмент, а двое идут за металлическим креплением. После отпакки и проветривания все звено убирает уголь.

Затем начинается крепление. Один проходчик готовит лунки под стойки, двое других заделывают лесозатяжки, затем ставят металлокрепь, делают затяжку кровли и боков. Затраты времени на крепление одного круга 48 минут при норме 64 минуты. После крепления цикл закончен.

Для быстрой проходки бремсбера № 4 и сокращения времени на буровзрывные работы нами применен паспорт с двойным врубом. Отличается этот паспорт от существующего тем, что сокращается бурение на три шпура и уменьшается на 600 успешной работе — это коллекти-

вает каждого из нас высокую заработную плату. Так, например, прямой заработка члена бригады составляет 1611 рублей, прогрессивная оплата 1212 рублей, премия за высокую производительность труда и за перевыполнение норматива цикличности 4212 рублей.

Всего в июне каждому проходчику начислено заработной платы 7074 рубля, а стоимость проходки одного метра нами снижена против плана на 4 руб. 26 коп.

Успех в работе нашей бригады достигнут тем, что нам созданы хорошие производственные условия, у нас нет простое. Все проходчики в совершенстве овладели своей профессией. Но главное в успешной работе — это коллекти-



П. В. СМИРНОВ.

граммов расход аммонита на один квадратный метр ухода. При проходке бремсбера за июнь на 200 погонных метров нами сэкономлено более ста килограммов аммонита и 200 электродетонаторов.

#### ИТОГ ШЕСТИМЕСЯЧНОЙ РАБОТЫ БРИГАДЫ

План проходки подготовительных выработок выполнен на 192,9 процента при среднем выполнении норм выработки каждым членом бригады на 114 процентов. В июне, работая по графику цикличности, бригаде установлен норматив 70 циклов и уход 140 погонных метров. Фактически сделано 110 циклов и пройдено 220 погонных метров бремсбера.

Производительность труда одного члена бригады составила в июне 0,91 погонного метра при плановой 0,31 погонного метра. Рост производительности труда

вмест, поддержка друг друга и помощь друг другу, честная борьба всех членов бригады за честь коллектива.

Некоторые считают, что месячный замер сдерживает творческую инициативу рабочего, тормозит рост производительности труда. Такое мнение далеко не правильное. Надо добиваться, чтобы в бригаде не было людей таких, которые недооценивают силу коллектива. Такие люди будут хитрить, не давать того, что он может, но их надо обязать делать все, что положено.

Только коллективный труд приучает людей к сознательной дисциплине, к честному выполнению своего долга. Вот почему в нашей бригаде люди заинтересованы прежде всего в том, чтобы работать коллективно и добиваться успешной работы всей бригады.

П. СМИРНОВ,  
бригадир проходчиков шахты  
«Физкультурник».



В городском питомнике.

Фото К. НИКОЛАЕВА.

## День в пионерском лагере

8 часов утра. Утреннюю тишину нарушает требовательный зов горна, и шумная детвора выбегает из палат на залитую солнцем линейку.

—Поднять руки вверх... Опустить... Раз-два... Под плавные звуки барабана детские руки дружно поднимаются вверх и одновременно опускаются. Ребята внимательно слушают и четко исполняют команды своего физрука Николая Федоровича Фокина. Он прищурчиво всматривается в движение каждого.

—С физзарядки шагом марш! Под звуки бодрящего марша ребята разбегаются к умывальникам. Обливая друг друга прозрачной холодной водой, подставляя под ее живительную струю бронзовые от загара тела, умываются дети.

8 часов 45 минут. Горнист трубит сбор на линейку. Пять отрядов выстраиваются у флагштока.

—Председателю совета дружины приготовиться к принятию рапорта! — командует старшая пионервожатая Маргарита Александровна Шаповалова.

—Есть приготовиться к принятию рапорта! — звонким голосом отвечает Ирина Шухта, ученица 7 класса школы № 9.

Один за другим председатели отрядов отдают рапорт под пионерский салют.

—Председателю совета дружины приготовиться к подъему флага!

—Есть приготовиться к подъему флага!

—Дружина, смири! Ильин поднимается на мачту флага лагеря. Детские руки замерли в пионерском салюте. Алый флаг — гордость и честь пионерского лагеря, освещенный лучами восходящего солнца окрасился в багровый свет и запечатало завершение лагеря.

Так начинается обычный день в пионерском лагере. После завтрака дети гусями убирают территории. Одни из отрядов

дежурят по лагерю. В их обязанность входит поддержание порядка. Они помогают на кухне, дежурят у флага, у входа в лагерь, из них назначаются связные. В каждой палате тоже выделяются дежурные, они отвечают за заправку коек, чистоту и порядок. Остальные дети под руководством воспитателей разучивают песни, читают книги, играют в волейбол, ходят на экскурсии. Иногда старшие отряды помогают подсобному хозяйству дома отдыха «Мишиха» в прополке культур. В неделю два — три раза пионеры под руководством неутомимого весельчака и музыканта Николая Гришина разучивают танцы, как, например, «Пионерский вальс», «Нареченье», «На-де-гас» и другие. Под руководством своей воожатой Тамары Ивановны Токаревой готовят девочки четвертого отряда к костру литературный монтаж на тему «Родина моя».

После обеда — сон до пяти часов вечера. Потом подник и сюза игры и песни до вечера. Старшую пионервожатую Маргариту Александровну Шаповалову и начальника лагеря Лидию Степановну Завадскую с утра до позднего вечера можно видеть среди детворы. После отбоя весь руководящий коллектив лагеря собирается на планерку. Там обсуждаются итоги прошедшего дня, намечают план на следующий.

В 10 часов вечера линейка. По принятию рапортов старшая пионервожатая делает замечания, обявляет благодарности отрядам.

—Председателю совета дружины приготовиться к спуску флага!

—Есть приготовиться к спуску флага!

—Дружина, смири!

Так проходят дни в пионерском лагере завода «Свет шахтера».

С. АБДУЛЛИН.

## ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА В НАШЕМ ГОРОДЕ

Массовыми соревнованиями, спортивными праздниками, пародиями тусовками олимпиадами трудящиеся нашего города День физкультуры.

Большой физкультурный праздник состоялся на стадионе шахты № 15. Сюда собирались трудящиеся, лучшие физкультурники добровольных спортивных обществ и предприятий города. В

этот день состоялось открытие городской спартакиады. Она началась парадом спортсменов.

После этого в секторах стадиона, на беговых дорожках развернулась спортивная борьба. Межрайонные соревнования продолжались весь день. Вечером на всех стадионах города состоялись игры в футбол.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Аксай-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж, комната № 18, 19, 20 и 23; ТЕЛЕФОНЫ: редактора 3-53; заместителя редактора ответственного секретаря 1-49; отделов партийной жизни и пропаганды 0-74; отдела культуры,

биты, писем трудящихся и бухгалтерии 1-91; директора типографии 3-54.

ОШ 2603

Аксай-Судженская типография Башкирского объединения издательств

рекламы Совместного заявления

Булганина и Неру.

Фильм пользуется большим успехом у индийских зрителей и во время его демонстрации в зале неоднократно вспыхивают бурные аплодисменты.

Газета «Фри пресс Джорнал» пишет, что в одном из лучших бомбейских кинотеатров «Регал» состоялась премьера советского цветного документального фильма о поездке Неру в Советский Союз.

## Праздник чехословацко-советской дружбы

ПРАГА. (ТАСС). Во многих селах южной Словакии, где уборочные работы подходят к концу, в эти дни проходят летние праздники в честь чехословацко-советской дружбы. На этих праздниках члены единых сельскохозяйственных кооперативов, работники государственных хозяйств, крестьяне-единоличники подводят итоги своего труда, устраивают сельскохозяйственные выставки. При содействии союза чехословацко-советской дружбы организуются также выставки советских книг, проводятся беседы, в которых крестьяне, посетившие Советский Союз, рассказывают о жизни и труде советских колхозников.

В июне в селах Словакии были организованы вечера чехословацко-советской дружбы, на которых присутствовало 35 тысяч крестьян.

## Строительные работы на реке Хуанхэ

ПЕКИН. (ТАСС). После освобождения Коммунистическая партия и правительство Китайской Народной Республики провели большие подготовительные работы по обузданию Хуанхэ. С помощью советских специалистов был выработан план комплексного использования вод Хуанхэ, который будет рассмотрен 2-й сессией Всекитайского собрания народных представителей. Этот грандиозный план будет осуществляться по частям. Первично будут предприняты работы, которые ликвидируют опустошительные разливы. Река будет давать дешевую электроэнергию и оросит около шести миллионов га крестьянских полей.

Первая очередь строительных работ включает также строительство двух крупных водохранилищ и гидроузлов и ряд других ирригационных сооружений.

## Вечерние школы для рабочей молодежи КНДР

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). За два года, прошедшие после заключения перемирия, в Корейской Народно-Демократической Республике значительно расширилась сеть вечерних школ рабочей молодежи. За это время число вечерних школ увеличилось в 5 раз, а число учащихся — в 5,4 раза.

Успешно соединяющая учебу с работой на производстве, за последние два года вечерние школы окончили несколько тысяч человек.

## Делегация советских горняков в Англии

ЛОНДОН. (ТАСС). 13 июля в Лондон прибыла делегация советских горняков, возглавляемая председателем ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности И. Я. Россотчинским. Делегация прибыла в Англию по привлекательным условиям Дербиширского угольного бассейна для участия в традиционном празднике шахтеров Дербишира.

## В ИНДИИ ДЕМОНСТРИРУЮТСЯ ФИЛЬМЫ О ПОЕЗДКЕ НЕРУ ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ДЕЛИ. (ТАСС). На экраны кинотеатров Индии вышла вторая серия документального фильма о поездке премьер-министра Неру по Советскому Союзу, снятого индийскими кинооператорами. Эта серия рассказывает о поездке Неру по республикам Средней Азии, на Урал, Ленинград.

Большое впечатление производят кадры, запечатлевшие митинг трудящихся Москвы на Центральном стадионе «Динамо» и историческую церемонию под-

## Против военной диктатуры

ДЖАКАРТА. (ТАСС). Газеты продолжают уделять большое внимание внутриполитическим вопросам и, в частности, возможности кризиса кабинета Састроамиджой и создания нового кабинета во главе с вице-президентом Хатта. Партии оппозиции требуют отставки кабинета.

Демократическая общественность предупреждает о серьезности положения в стране. В заявлениях ряда организаций, в том числе союза молодежи республики Индонезии, профсоюза сельскохозяйственных рабочих выражается протест против дей-

ствий реакций и попыток группы высших офицеров установить в стране военную диктатуру.

В печати опубликовано заявление председателя «Баристан Тани Индонезии», крестьянской организации, обединяющей более 2.200 тысяч человек, в котором указывается, что крестьяне страны выступают против любой формы военной диктатуры, поддерживают правительство Састроамиджой и протестуют против попыток замены демократической парламентской системы военной диктатурой.

## Блокада Омана

КАИР. (ТАСС). Генеральный секретарь лиги арабских стран М. Хасуна получил подробный доклад, посвященный положению в районе оазиса Бурайми (юго-восточной части Аравийского полуострова), в который вторглись английские войска.

«Английские вооруженные силы, — говорится в докладе, — усилили блокаду Бурайми, население которого полностью изолировано от остального мира и страдает от голода». В докладе приводится ряд случаев насилия над мирными жителями, пытающимися вырваться из окруже-

ния, а также сообщается, что английские войска пытались овладеть селением Аль-Худ, расположенным на территории Омана. Встретив упорное сопротивление войск Имана Галеба (правителя Омана), английские части вынуждены были отойти.

Одному из жителей этого района удалось добраться до Каира. Он доставил генеральному секретарю лиги арабских стран осколки бомб, сброшенных на беззащитные арабские деревни. На этих осколках сохранились штаны с названием английских фирм.

## ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

### ДАНИЯ

На заводе «Данфосс» продолжается забастовка неквалифицированных рабочих. Бастующие решили снять с поста председателя профсоюза А. Мюллера за недостойное и провокационное отношение к бастующим и принятие обращения ко всем датским рабочим, в котором просят отказать им поддержки.

### КАНАДА

Несколько дней продолжается забастовка 1700 рабочих авиационного завода фирмы «Де

(ТАСС).

## Напряженное положение в Маронне

ШАРИХ. (ТАСС). По сообщению газет, в Басабицце (Марокко) в течение последних двух дней тариф трезвничан шатрил, изолировавшее население. 15 июля вечером в европейской части города произошел сильный взрыв, убито пять, и ранено 35 человек. В ответ на этот взрыв еврейской часть населения города совершила поджоги магазинов. Ма-

рокаанские магазины были подвергнуты погромному разорению. Многие из них были сожжены и разграблены. Басабицца превратилась в центр жестокого террора, мародерствующего марокканского населения.

Всю ночь на марокканские скверы и парки, на улицы города. Широко разбросаны израильские солдаты на марокканские скверы и парки. Широко распространены израильские солдаты на марокканские скверы и парки.

Редактор В. М. БАРИНОВ.

Тираж: 5 400